

郭沫若

劈断昆仑,有宝剑,锋芒淬砺。
平地起,电光石火,一声霹雳。
二十二年成永久,九州百姓仰英烈。
牧猪童,身世本平凡,真奇迹。
理安在?毛选集。
穷安在?忠党业。
大海中,一滴水珠洋溢。
公而忘私人本道,粉身碎骨心皎洁。
日记抄,字字出心头,言行一。

《向雷锋同志学习》

陈毅

雷锋,一个普通的士兵,
成了亿万人民学习的典型。
这件事非同小可,
它是一场真正的思想革命。
也有人发出疑问:
为什么要学习普通一兵?
我的反诘直截了当:
为什么学习普通一兵就不行?
雷锋公而忘私,舍己为人。
雷锋言行一致,爱憎分明。
雷锋与个人主义彻底对立,
雷锋对党和人民无比忠诚。
真了不起,二十岁左右的青年
政治上便如此成熟和坚定。
他全心全意为人民服务的热忱,
不愧是共产主义战士的典型!
修正主义者对雷锋不以为然,
因为,他们心目中另有标准。
为人民服务他们毫无兴趣,
更谈不到为了人民而把自己牺牲。
他们欣赏的是资产阶级的典型,
个人奋斗是这种典型的特征,
无非是关心个人利益和个人荣誉,
时时处处念念不忘渺小的“个人”。
愿做一个真正的共产主义者吗?
那就要让思想冲破资产阶级的牢笼。
面对着两种尖锐对立的典型,
我们当然摒弃个人主义而选择雷锋!
雷锋的品德无比崇高,
但并不是没有达到的可能。
关键在于对人民和对自己,
你是否做到如雷锋一样的认真。
在群众中锻炼和改造思想,
在实践中学习和掌握理论。
一切从人民的利益出发,
因而经常地作毫不留情的自我批评。
要认清,形形色色的个人主义者,
是应该剔除的害虫。
要警惕,他们有时也讲几句马列主义,
那是为了装潢自己,欺骗人民。
雷锋高度的政治觉悟,
又在于他对敌人冷酷无情。
他痛恨伪装革命的两面派,
用光辉的一生照出他们丑恶的原形。
真正伟大的是雷锋的精神,
真正渺小的是个人主义的阴魂。
那些妄作鼓吹的修正主义者,
不过是开倒车的历史罪人!
要做思想战线上的彻底革命派,
就必须学习雷锋的精神,
把打击方向放在铲除个人主义上面,
切切实实向共产主义的目标进军。
我们应当学习雷锋,
这就是正确的结论。
让我们响应毛主席的号召,
人人争当雷锋那样的普通一兵!

地址:原平路55号
电话:56075555
上海宝联电脑印刷
有限公司排印
(T:62528690)

及时当勉励 岁月不待人

□徐清

好运气而一步登天。把精力投注在短期目标上,坚持不懈,不管最后取得的成功多么渺小,这也是成长。

看一眼来路,看清成长中一深一浅的脚印。成长需要我们自己去体会、去感受、去深思。这一过程,我们会不断地摔跟头,但需要我们不断爬起来,每一次的重新振作就又是一次成功。这个世界上没有哪一个人总是一帆风顺,也没有哪一个人从不经历痛苦与悲伤。挫折与打击从不会与人预约,它会突然降临,让人措手不及,甚至会徘徊很久,与人形影不离。所以,没有必要幻想它与我们无缘,正视它,它就会迎刃而解,而我们将又成长一分。

让我们把握青春,在这里锻炼自己。在组织活动中,留下辛苦的身影。在社团活动中,展现最美的风采。在志愿活动中,献出自己的微薄之力。在这里,我们将得到的不只是一种知识、一种锻炼,这将会变成你人生中最宝贵的财富和回忆。

恰同学少年,风华正茂,指点江山,激扬文字。珍惜你的每分每秒,不叫青春虚度。让生命因为年轻而出彩,让青春因为活力而生辉。

一切都来得这么突然,一切都来得那么快,“怎么办怎么办呢?”这句话是自己每天都会思考的问题之一,因为这句话不仅是给自己的一个警醒,更是给自己的一份规划,每天都能够让自己明确“我该怎样做”。

今日的我,对于刚刚过去的昨天,更多是一种“挥手说拜拜”的决心与勇气。

可喜可贺的明日

现在,对于近在眼前的明日来说,我想给自己留下这样一份信件:
亲爱的自己:
你知道吗?今日的你已经度过了大一整整一年的生活了,你的“回头是岸”还不算晚,你的所有自学考试、等级考试的成绩已经出来了,成绩和你当初想的不太一样,并没有挂科,每一门都通过了,而且有几门功课你还取得了较为突出的成绩呢。

另外,在这一学期,按照你的计划,大约有十几本课外书籍都被你浏览过哦。今年今日,当你再次看到此信时,请将它默默地读一遍,然后将它铭记于心,留给未来的自己。

漫漫人生路,既然你已经来到此地,就好好待在这里吧,这里至少是真实的。

请用昨日的不羁,祭奠今日的汗水,铸就明日的辉煌吧!

编者按 流年似水,浮生若梦。不知不觉中,我们又度过了一个学期。大一的我们褪去了当初入学时的青涩懵懂,变得日益成熟。大二的我们即将面临实习的考验,踏入社会。大学,是我们学习、思考、成熟的地方。我们会在这里遇到彷徨,遇到迷茫,但我们终会在这里定下自己的目标,摆脱内心的挣扎,一步步向着目标前进,使我们自身更加得强大。

一步的开始

□汪兵

过往共度的思愁
恍惚离去
希冀的翅膀
展开梦的开始
记忆离别时的飘绪
往日欢笑的回亿留心底

迷茫的开始
时光流逝在校园的草地
经历的风雨
淋湿着青春的衣角
偶遇的街道
散发着熟悉的味道
新的擦角
开始了我们新的步伐

昨日 今日 明日

□纪多敏

背上背着,手里挎着,步履蹒跚地走进了梦寐以求的校园,然后又跌跌撞撞,一步一步地“爬”进了6层高的寝室,就这样,我一直期待的大学生活拉开了序幕。

不慌不忙的昨日

回首昨日,浮现在眼前的已经是大一上学期的画面了:

一上完课,首先是跑进食堂里进行“养生式”地一口一口地吃着碗里的饭菜,接着就是爬进寝室里开始“悠然自得”地享受生活。一杯茶水,一台电脑,一部手机,只要有它们的“不离不弃”,整个人就像是成了仙,就差会腾云驾雾这一本领了。

那时的我陶醉在自己构造的四人世界里,早已将眼前的一沓书本抛之脑后了,也许对于当时的我来说,眼前的那些快要沾满灰尘的书本,只是自己每天例行公事的工具罢了,没有任何意义。

那时的我沉迷于无拘无束的大学生活中,如同重获新生一般地逍遥度日,总觉得时间过的太慢太慢……于是,自己那满肚子的牢骚就成了生活不可或缺的一部分了,一会儿为自己新发的痘

痘而怨天怨地,一会儿为失败的游戏而捶胸顿足,一会儿又为要早起的明天而怨声载道,言而总之,那时的自己就像一个“怨妇”一般的生活着。

在不慌不忙的昨日,我从未感觉到丝毫的紧迫感,过得了那样的逍遥快活,唯有夜晚宁静时那油然而生的罪恶感,让沉溺于享乐的自己睡得并不十分踏实。

拼死拼活的今日

难道是那种罪恶感要侵占我整个身心吗?刚刚开学第二天,自己就像是“被贬下凡间”,历经种种磨难,需要还债的罪人一样。每天的挑灯夜读早已是家常便饭,另外,更值得一提的是图书馆成了我第二个家。

今日的图书馆是昨日的圣地——寝室,今日“狼吞虎咽”似地吃完饭是昨日的慢条斯理,相比以前,时钟的指针貌似挪地更加紧凑了,声音也更加厚重了。

三月开始的“全国计算机一级”考试,四月份开始的专升本课程中的三门理论课的考试,五月份开始的“全国英语四级”考试,都让自己倍感焦急,更多的是一份无奈,毕竟,昨日的债我还没有还清。

大学生活过去一个学期了,在那逝去的半年时光里,初步认识了大学生活的作为。从前的我总是渴望着、向往着大学生活。到了大学,发现大学也并不是整天插科打诨,大学里的我们还是有理想和追求的,要不然就会一天一天地在安逸的时光里沉沦和堕落。大学是一个培养人才的地方,为了不成为庸人,所以努力让自己成为人才。努力着去适应这个社会,虽然我们不能改变世界,但我们可以努力改变自己。

大学是每个学子心目中的“象牙塔”。但在大学生活了一段时间,我发现这座“象牙塔”是有棱有角的,一不小心就有可能撞上。在中学时代,我们大多习惯于问老师该怎么做,然而

在大学,老师不会给你明确的答案,需要你自己去思考、去选择。举个例子,当你同时面临观摩全国英语演讲比赛和世界著名交响乐团的演奏时,你如何选择呢?对于我来说,我会选择去听演讲。因为我认为观摩演讲比赛会让我学得更多。当然不同的人有不同看问题的角度,不同的问题又有不同的处理方法。其实,学会如何去思考问题,如何在两难中取舍也应被视为大学课程之一,更是对自我的一种锻炼。

重新起航

□沈艳婷

同时,在大学里,遇见的人多了,看到的事也多了。所以自己的想法也多了。大学是社会的缩影,反映着这个真实的世界,让我们更好地生存在这个社会。在这里,我们会遇到许多的人和事,我们也会在这里潜移默化地改变自己。这是一个必须要经历的过程,当然我们也可以坚持着自己的理念,不改变、不为外物所动。但现实和我们的想法总是背道而驰的,什么事情都是事与愿违。要我们坚持自己

在无限的憧憬和遐想中,我的大学生活开始了。时间总是从你身后悄无声息的溜走……不知不觉,我现在已是大二下的一名学生了。还记得在高三时,总是期盼着自己能够赶快进入大学,那时候的自己向往着大学的生活。

步入大学后,学习不再像高三那么紧张,似乎有更多的时间和空间让我们自己去支配,参加社团,学校活动,生活也过的很充实。而这份充实和体验渐渐的让你发现自己在无形中长大了,独立了,坚强了。大学给了我们这样一个平台,展现自己,磨练自己,并在时间老人的带领下,找到属于自己的那片天空。大学给了我最大的一个变化就是让我喜欢上了我选的这个专业,在选专业时,我并不热爱幼教这一行业。因为我对这个一窍不通,一开始我并没有积极面对,但慢慢的这个专业使我发现原来这个专业是这么的有爱。从此,我逐渐地在学习上不再懈怠懒惰,因为我开始很清楚我自己要的是到底是什么,而且我开始把每一次的失败归结为一个尝试,就像如果大海失去了巨浪的翻滚,就失去了雄浑;沙漠如果失去了飞沙的狂舞,就失去了壮观。人生也是如此,活得太庸俗,生命也就失去了原有的魅力。就像《师说》里的那句话一样“术业有专攻”,在大学里我们要对自己选择的专业有更深入的认识和学术上的钻研。

在大学中,我也结识了好多

的朋友,我一直相信在这世界上几十亿的茫茫人海中,能够相遇的都是一种缘分,从毫无关系的陌生人到成为打打闹闹,互相帮助的朋友,这就是缘分奇妙的地方。因为这样,我就倍加的珍惜,在无助的时候,他们陪伴在你的身边,在你遇到困难时伸出援助之手。

大学是我们每一个人梦想的殿堂,为了来到这个殿堂,我们经历了风风雨雨。既然跨进了这道门槛,那么就让我们在这梦想的殿堂里,尽情地挥洒个性吧。

我的大学生活,在此刻,不再是我脑中的一个梦想,它是我们心中的理想,是我们要为之奋斗,为之努力,为之拼搏,用尽全力想要实现的一个理想。我的大学生活,我们将拥有全心的开始,每一天都是全心的扉页,每一天都有着不同的经历,我们在大学生活里,将会满载而归。

我的大学录

□叶佳敏

时间老人不紧不慢地走着,丝毫没有停留的意思。转眼间,大一生活已过去一半了。回想起,刚进入大学校园的时刻,依然有些小激动。人们都说,最快乐的时光是学生时代,特别是大学时代。我想我也将度过我美好的大学生活。

还记得开学的第一节就是心理课,听得却有些乏味枯燥,都快与周公相约了,一切都是新的东西,却没有那种热情,我该庆幸自己所选的专业不用学高等数学吗?一看到数学就头痛的我啊,是值得偷乐一下。接下来,又有钢琴课,舞蹈课……天知道,我遇到这些的时候是什么表情?毫无基础的我从开始接触钢琴的那刹那,顿时觉得自己的手一定是假手,不然怎么如此不听使唤?好在有老师的耐心指导,慢慢地,找到了方法,总之,还是要多花时间练习的。口语课让我知道了,什么才是真正的普通话,学着纠正自己的读音,减少出洋相的机会,这样才不会成为大家饭后的笑料。

新学期开学,最重要的,当然少不了五彩缤纷的社团招新啦,社团多的简直让人眼花缭乱。在我的再三犹豫下,还是选择了红色志愿者社,每周三在图书馆帮忙,还可以顺便看看自己感兴趣的书籍,何

乐而不为啊,简直就是两全其美啊。社团让我记忆最深的一次是去一所幼儿园,教小朋友们剪纸,当然也有专业的老师指导,小朋友们都很聪明,手也很巧,他们剪出不同的小动物来,有些真的让我大吃一惊。我想不管什么时候,孩提时最童真,最无忧快乐,突然间不想长大。

原以为到了大学就会轻松,原来不是啊!没有了老师的督促,没有了父母的唠叨,我们要学会自我管理,自我约束。到了大学,要更加自觉,而不是把大学当做恋爱的场所,或你随时可以撒娇耍无赖的地方,这里没有人会对你无限包容,这是个小型社会,会遇到你想像不到的人或事。值得庆幸的是,我遇到了和蔼的学长,善良的学姐,友善的舍友。

我想在大学生活里,应该多参加一些活动,多交一些朋友,多展示一下自己。这样,在以后的回忆里就不会觉得孤单,会十分怀念大学的时光,无论他是悲,是喜,是哀,这些都是我最珍贵的财富。所以,现在的我呀,要提升自己的能力,让自己学的更多,只因在最好的年纪,不堕落,不偷懒,为了不辜负那个爱你的人,不辜负那个本可以优秀的自己。

观念不改变是一件很困难的事情,因为我们生活在大学这个群落里,身边的人总是会不经意间改变着我们的观念。但我们不必害怕,也许这不会是一件坏事呢?它可以让自己的观念跟上时代发展的脚步,为时代的发展做出贡献。任何事情都有它的两面性,我们看到好的一面,也要看到坏的一面。

大学其实是一个大舞台,一个属于你自己的舞台。在这里你既是导演又是主角,只要你敢于尝试,那么所有的聚光灯都会向你打来。而你要做的就是努力,去演好自己的角色,无论发生什么,相信自己,没错的!所以,我们应该在新学期调整好心态,寻找到最佳的学习方式与生活方式。重新起航!